
провести ряд заходів, зокрема для подолання недоліків митно-тарифного 
регулювання необхідно здійснювати постійний моніторинг з метою 
врегулювання проблемних аспектів впливу митних та податкових важелів на 
розвиток зовнішньоекономічної діяльності. Крім того, потрібно удосконалити 
механізм митного регулювання через гнучке застосування митного тарифу і 
методів визначення митної вартості для різних режимів ЗЕД, а також 
забезпечити прозорість митних процедур та інформування учасників 
зовнішньоекономічної діяльності про правила митного регулювання зовнішньої 
торгівлі.

З метою підвищення ефективності процедур митного контролю необхідно 
більше уваги приділяти використанню сучасних електронних систем і 
технологій, які дозволять скоротити час проходження товарів через митницю, 
мінімізувати людський фактор та зменшити кількість бюрократичних процедур.
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СПІВПРАЦЯ МИТНИХ ОРГАНІВ ДФС УКРАЇНИ 
З МИТНИМИ ОРГАНАМИ ЗАРУБІЖНИХ КРАЇН

В сучасних умовах посиленої євроінтеграції та глобалізаційних процесів 
важливим постає питання міжнародного співробітництва, особливо у митній 
сфері. Відповідно до Митного кодексу України, держава бере участь у 
міжнародній співпраці з питань митної справи. У митній справі Україна 
дотримується загальновизнаних у міжнародній практиці систем класифікації та 
кодування товарів, митних режимів, митної статистики та інших 
загальноприйнятих у світових митних відносинах норм і стандартів, а також 
забезпечує виконання міжнародних договорів України з питань митної справи, 
укладених у встановленому законодавством порядку [2].
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Окремі аспекти митної співпраці європейських держав як у науці 
міжнародного права, так і в галузевих науках вивчали такі вітчизняні й 
зарубіжні науковці, як К. Г. Борисов, Х. Вольфганг, Д. Дайнен, Є. В. Додін, 
Л. М. Ентін, О. Д. Єршов та ін.

Співпраця між Україною та ЄС і його державами членами здійснюється в 
рамках Угоди про асоціацію, в тому числі Поглибленої і всеосяжної зони 
вільної торгівлі (DCFTA). Митне співробітництво з ЄС здійснюється також на 
основі Рамкової стратегії митного співробітництва, ухваленої в травні 2012 р. 
Рамкова стратегія передбачає три взаємопов’язані пріоритети, а саме [1]:

- безпечні та безперебійні торговельні шляхи, зокрема, досягнення 
максимального спрощення процедур торгівлі для надійності ведення бізнесу з 
митницею, що діє як сполучна ланка в ланцюзі постачань;

- управління ризиками та боротьба з шахрайством, зокрема, ліквідація 
незаконної торгівлі, розвиток надійного управління ризиками та попереднього 
обміну митною інформацією;

- інвестування в модернізацію митної служби, зокрема шляхом 
досягнення тісного наближення митного законодавства і процедур відповідно 
до реформ в рамках DCFTA.

В рамках програми Митниця ЄС -  2020 були створені робочі групи з 
метою здійснення контролю за виконання конкретних завдань і заходів, 
передбачених Рамковою Стратегією. Основним органом співробітництва у 
митній сфері з Європейським Союзом є Підкомітет № 5 «Митне та транс
кордонне співробітництво».

Варто зазначити, що Україна посилює співпрацю з багатьма країнами. 
Зокрема, наша країна посилює співпрацю з протидії митним порушенням, 
впровадження реформи у митній сфері та перспективні напрями співро
бітництва митних органів з Литвою. Також Україна активно співпрацює з 
США. Зусилля ДФСУ спрямовані на зміцнення двосторонньої співпраці у 
правоохоронній сфері та боротьбі з контрабандою. Результатом роботи ДФС є 
підписання Угоди між Урядом України та Урядом США про взаємну допомогу 
між митними адміністраціями, яка створює можливості для обміну інфор
мацією про перевірку законності зарубіжних операцій і виявлення порушень 
митного законодавства [3]. ДФСУ розширює міжнародні контакти з 
Угорщиною. Україна та Грузія планують посилити взаємодію у правоохоронній 
сфері та налагодити обмін інформацією про товари та транспортні засоби, які 
перетинають державний кордон. Перспективним напрямом є спільна робота 
українських та грузинських митників у рамках Програми з контролю за 
контейнерами, що реалізується Управлінням по наркотикам та злочинності 
ООН [1].

Отже, важливим напрямом в економічній діяльності держави для 
забезпечення її безпеки є міжнародне співробітництво у митній сфері. 
Подальший розвиток митних органів ДФСУ в умовах перетворень, які 
відбуваються в світовому суспільстві, будуть відбуватися на основі значного 
збільшення обсягів переміщення товарів через митний кордон внаслідок
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глобалізації торгівлі, масового впровадження комп’ютерних інформаційних 
технологій, поряд із зростанням ролі митниці як інструменту, який регулює 
торговельно-економічні відносини і потребує нових підходів до ведення митної 
справи.
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ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД ФІСКАЛЬНОЇ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ

В умовах фінансово-політичної кризи особливої актуальності набувають 
проблеми раціонального витрачання бюджетних ресурсів, пошуку додаткових 
джерел фінансування суспільних потреб, одним із способів вирішення яких є 
децентралізація державної влади. Переміщення фіскального потенціалу на 
рівень органів місцевого самоврядування сприятиме забезпеченню їх 
фінансової автономії, самодостатності і, як наслідок -  створить підґрунтя для 
якісного забезпечення публічних послуг. На сьогодні, фіскальна децентра
лізація є однією із необхідних умов незалежності та життєздатності органів 
місцевої влади, їх активної участі у розвитку підконтрольних територій, 
узгодження місцевих видатків із місцевими потребами та уподобаннями.

При побудові національної моделі розподілу фінансових ресурсів між 
рівнями державної влади варто звернутися до зарубіжного досвіду фінансової 
децентралізації. Варто зауважити, що організаційне оформлення інституту 
місцевого самоврядування та визначення кола завдань місцевої влади в 
зарубіжних країнах відбулося наприкінці XIX ст. початку ХХ ст. Процеси 
фіскальної децентралізації у розвинутих країнах світу супроводжувалися 
посиленням демократичних засад суспільного життя, розвитком самоуправ
ління громадян, підвищенням ролі неурядових інституцій [1, c. 307].

Свідченням активного розгортання процесів децентралізації у більшості 
країнах Європи є зростання обсягів видатків місцевих бюджетів відносно 
обсягів видатків державного бюджету. Для прикладу, у таких країнах як 
Швеція, Данія, Іспанія частка видатків місцевих бюджетів у загальних видатках
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